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Brede Weersverzekering  -  Evaluatie

De verzekeringsmaatschappij Hagelunie heeft beslist dat ze per 1 januari 2023 stoppen 
met het aanbieden van de Brede Weersverzekering België voor nieuwe klanten en per 1 
januari 2024 voor bestaande klanten. Als belangrijkste redenen verwijzen ze daarvoor 
naar de operationele uitdagingen en het negatief rendement, die samen zowel op korte 
als lange termijn onvoldoende perspectief bieden om de kosten beheersbaar te maken.

Alweer een verzekeraar minder waar de landbouwers een beroep op kunnen doen, net nu 
de oproep om de drempel tot instap daartoe voor hen luider dan ooit klinkt. Momenteel 
zou nog steeds een erg beperkt deel van de Vlaamse land- en tuinbouwers verzekerd zijn 
bij de Brede Weersverzekering, en wordt door hen ook aangekaart dat in een 
verzekeringspolis instappen moeilijker gaat dan voorheen.

Daarbovenop wordt gevreesd dat, door de vele schadebedragen die uitbetaald zullen 
worden door de droogte van 2020 (en misschien die van 2022), alsook de wateroverlast 
van 2021, de premies die ze moeten betalen enkel hoger worden. Dit lijkt dus zowel voor 
de landbouwers als voor de verzekeraars steeds meer op een onhoudbare situatie. Een 
van de voorstellen die geopperd wordt is het verwijderen van de assurantietaks, zoals 
ook eerder in Nederland gebeurd is.

1. Hoe beïnvloedt het verdwijnen van een van de weinige verzekeraars inzake de Brede 
Weersverzekering het beleid hieromtrent? Hoe reageert de minister-president op 
deze beslissing van de Hagelunie? Is het volgens de minister-president 
opportuun/nodig in te zetten op een meer divers gamma aan verzekeraars van de 
BDW? Welke initiatieven/maatregelen zal hij hiertoe nemen? Acht de minister-
president het opportuun/nodig de huidige erkende verzekeraars meer/beter te 
flankeren en zo ja, hoe wil hij dat precies doen?

2. Hoeveel landbouwers zijn in 2023 verzekerd bij een van de erkende 
verzekeringsmaatschappijen inzake de Brede Weersverzekering? Hoe verhoudt dit 
aantal zich tegenover de cijfers sinds 2020? Hoe evalueert de minister-president 
deze evolutie? Welke maatregelen/initiatieven zal de minister-president nemen om 
dit cijfer op te krikken/de drempel tot instap te verlagen? Acht de minister-president 
het opportuun om ook aan de nieuwe instappers een volledige subsidie aan te bieden 
en/of over te schakelen naar het betalen van enkel een nettopremie, om zo de 
drempel voor het instappen te verlagen?



3. Beschouwt de minister-president het op nul brengen van de assurantietaks een 
mogelijke optie? Zo ja, pleegde hij daarover reeds overleg, of zal hij daarover in 
gesprek gaan met de bevoegde federale minister?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 143 van 24 januari 2023
van STEFAAN SINTOBIN

Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van de heer Jo Brouns, Vlaams 
minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


